


പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 3062

18-06-2019 ൽ മറുപടിക്ക്

ഭൂമി കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ

ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ.കെ.എൻ.എ വാദർ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ഡോ.എം. കെ. മുനീർ</p>	<p>ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ (റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കയ്യേറ്റ ഭൂമിയുടെ കണക്ക് (എ) സർക്കാരിന്റെ 08.05.2019 ലെ സ.ഉ (സാധാ) ശേഖരിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നം. 1077/2019/റവ നം. ഉത്തരവ് പ്രകാരം കയ്യേറ്റ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാനോ; ഭൂമിയുടെ കണക്ക് ശേഖരിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>	<p>സർക്കാർ 08.05.2019 ലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 1077/2019/റവ നം. ഉത്തരവ് പ്രകാരം കയ്യേറ്റ ഭൂമിയുടെ കണക്ക് ശേഖരിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം (ബി) സർക്കാർ ഭൂമി കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് 1957 ലെ കേരള ഭൂസംരക്ഷണ നിയമവും 1958 ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; സ്വീകരിക്കാനാണ് നിലവിലുള്ള പ്രകാരമുള്ള ഒഴിപ്പിക്കൽ നടപടികളും, 2009 ലെ കേരള ഭൂ സംരക്ഷണ ഭേദഗതി നിയമം പ്രകാരമുള്ള ശിക്ഷാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 10.09.2018 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) 3778/18/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ തലത്തിലും താലൂക്ക് തലത്തിലും മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും, ഈ ടീം സ്ഥലപരിശോധന ഉൾപ്പെടെ നടത്തി കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതുമാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് താലൂക്ക് സർവ്വെയറുടെ സഹായത്തോടെ അതാത് വകുപ്പിന്റെ കൈയ്യേറ്റം തടയാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>	<p>സർക്കാർ ഭൂമി കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനായി 1957 ലെ കേരള ഭൂസംരക്ഷണ നിയമവും 1958 ലെ ചട്ടങ്ങളും പ്രകാരമുള്ള ഒഴിപ്പിക്കൽ നടപടികളും, 2009 ലെ കേരള ഭൂ സംരക്ഷണ ഭേദഗതി നിയമം പ്രകാരമുള്ള ശിക്ഷാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 10.09.2018 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) 3778/18/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ തലത്തിലും താലൂക്ക് തലത്തിലും മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും, ഈ ടീം സ്ഥലപരിശോധന ഉൾപ്പെടെ നടത്തി കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതുമാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് താലൂക്ക് സർവ്വെയറുടെ സഹായത്തോടെ അതാത് വകുപ്പിന്റെ കൈയ്യേറ്റം തടയാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ഒഴിപ്പിച്ചെടുക്കുന്ന ഭൂമി, ഭൂരഹിത (സി) കൈയ്യേറ്റ ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിനും രായവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ ഭൂരഹിതരായവർക്ക് പതിച്ചു നല്കുന്നതിനും ഉള്ള എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. യിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>കൈയ്യേറ്റ ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിനും ഭൂരഹിതരായവർക്ക് പതിച്ചു നല്കുന്നതിനും ഉള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ